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A kninizmus zászlaja alatt a békéért
... „Lenin nagysága minde

nekelőtt abban áll, hogy a 
Szovjetek Köztársaságának 
megteremtésével a gyakorlat
ban mutatta meg az egész vi
lág elnyomott tömegeinek, 
hogy a megváltás reménye 
nem veszett el, hogy a földes
urak és kapitalisták uralma 
nem tart örökké... Ezzel az 
egész világ munkásainak és 
parasztjainak szivében lángra 
gyújtotta a felszabadulás re
ményét. S ez is a magyarázata 
annak, hogy Lenin neve a leg- 
szeretettebb névvé vált a dol
gozók és kizsákmányolt töme
gek szivében."

Huszonnyolc esztendővel ez
előtt mondotta ezeket a szava
kat a nagy Lenin leghűsége
sebb fegyvertársa, Sztálin elv
társ, a Szovjetek II. öszszövet- 
ségi Kongresszusán, néhány 
nappal Lenin halála után. Hu
szonnyolc esztendővel ezelőtt 
mondotta Sztálin elvtárs ■ a 
gyászoló szovjet nép képvise
lőinek: „Fel fognak sorakozni 

* a tiz- és százmilliók képviselői 
is, a világ minden sarkában 
amellett tanúskodva, hogy Le
nin nemcsak a proletáriátus- 
nak, nemcsak az európai mun
kásoknak, nemcsak a gyarmati 
Keletnek volt a vezére, hanem 
a földkerekség összes dolgozói
nak."

Huszonnyolc esztendővel ez
előtt halt meg Lenin, de 
Sztálin elvtárs szavai ma is 
időszerűek. Lenin neve ma is 
— s Lenin müve továbbvivőjé- 
nek, Sztálin elvtársnak a neve 
— a legszeretettebb név, a dol
gozó tömegek szivében. Az euró
pai munkások, a gyarmati Ke
let — és a már felszabadult 
Kelet — a földkerekség összes 
dolgozói ma még nagyobb tö
megekben sorakoznak fel 
Lenin és Sztálin zászlaja alatt, 
mint huszonnyolc esztendővel 
ezelőtt.

Lenin és müvének továbbvivő- 
je, Sztálin elvtárs megvilágí
tották, hogy a szocialista for
radalom győzelmének és a szo
cializmus építésének alapfelté
tele: a munkásosztály és a dol
gozó parasztság közötti szoros 
szövetség. Ennek a tanításnak 
óriási horderejét beszédesen 
igazolja a Bolsevik Párt és a 
Szovjetunió egész története és 
igazolják napjainkban a szo
cializmust építő népi demokra
tikus országok.

Minden elnyomott, függő 
helyzetben levő nép számára 
felbecsülhetetlen példaadás és 
Útmutatás a nemzeti kérdés 
lenini-sztálini megoldása.

Lenin, a marxizmus nagy to
vábbfejlesztője, aki lángeszűén 
megvilágította az imperláliz- 
must, mint a kapitalizmus ha
lódásának, rothadásának kor
szakát, a proletár forradalom 
előestéjét — világosan látta, 
hogy az oroszországi proletár 
forradalom győzelmével feltár*  

• tóztathatatlanul megindul a 
kapitalista világrendszer bu

kása. Lenin világosan látta, 
hogy az orosz forradalom győ
zelme, a szocializmus világ
győzelmének előhírnöke, vilá
gosan látta, hogy nem az im
periálizmus gyűrűje fogja a 
fiatal szovjet államot megfoj
tani, hanem a szocializmus 
hatalmas feszítő ereje fogja 
ezt a fojtogató gyűrűt pozdor- 
jává zúzni. Lenin 1918-ban az 
amerikai munkásokhoz inté
zett levelében ezeket irta: „az 
amerikai milliárdosok, ezek a 
modern rabszolgatartók_  az 
angol, japán fenevadak, fegy
veres hadjáratához csatlakoz
tak az első Szocialista Köztár
saság megfojtására"... „bár
milyen baj szakadjon is még a 
mi Szovjet • Köztársaságunkra, 
ez legyőzhetetlen"...

Köztudomású, hogy abban az 
időben a fiatal szovjet állam 
egyedül állott az imperiálista 
világgal szemben. A gyilkos 
háború romjai, a. polgárháború 
pusztításai mind ezt tetézték, 
s a nép nyomorgóit. És ha 
Lenin mégis a szovjet állam 
legyőzhetetlenségét hirdette, 
jkorántsem arra, gondolt .egye
dül, hogy az imperializmus 
nem tudja visszahódítani az 
oroszországi szociálista forra
dalom következtében elvesz
tett hadállását. Lenin előtt vi
lágos volt, hogy az elkövetke
zendő idők semmi esetre sem 
jelentik az imperiálista világ 
és forradalom közötti erővi
szonyok megrögzítését: hogy e 
két csoport között hatalmas el
tolódások lesznek. Lenin tud
ta, hogy ezek az eltolódások az 
imperializmus rovására követ
keznek be, az imperializmus 
további hadállásainak elveszté
sét fogják eredményezni a for
radalom, a szocializmus javá
ra. „A kételynek még az ár
nyéka sem férhet ahhoz, — 
irta Lenin —, hogy a világot 
átfogó harc végső megoldása 
milyen lesz ... A szocializmus 
végleges győzelme tökéletesen 
és feltétlenül biztosított."

Huszonnyolc esztendővel ez
előtt Sztálin elvtárs zseniáli
san kifejtette, hogy Lenin a 
szovjet állam megteremtésével 
a gyakorlatban mutatta meg a 
világ elnyomott tömegeinek a 
felszabadulás útját. Ma a vi
lág dolgozói gyakorlatban lát
ják, hogy az imperiálizmus 
láncának átszakitása Oroszor
szágban törvényszerűen maga 
után vonta az imperiálizmus 
további láncszemeinek elsza
kadását, s a világ dolgozói a 
gyakorlatban látják, hogy a 
szovjet állam fennállása, harca 
az imperialista világ ellen, a 
szocializmus építésének győzel
me, a leghatalmasabb támoga
tást jelenti minden ország dol
gozói számára, a kapitalista 
elnyomatás ellen, a munkás
osztály, a dolgozó nép uralmá
ért folytatott harcban. 1917- 
ben megsebzett imperiálizmus 
m érh ete tlc n vérveszteségeké t 
szenvedett azóta, ezt n,i sem 
bizonyítja jobban, mint a né
pi demokratikus országok léte
zése és míndenekfclctt a kínai 
népi forradalom világra szóló 
győzelme. A Szovjetunió léte 
és győzelmei, Leninnek, 
Sztálinnak, a Bolsevik Pártnak 
világtörténelmi győzelme nyi
tott utat a-népi demokráciák 

győzelméhez. És ez az ut meg
nyílt más népek és más orszá
gok dolgozói előtt is.

Az imperiálizmus elleni harc 
jelenlegi szakaszában, nagy je
lentőségű a békéért folyó küz
delem. A szervezett békeharc 
ma szélesebb, mint bármikor. 
A földrészeket átfogó hatalmas 
béketábor élén a Szovjetunió 
áll, amelynek következetes bé
kepolitikája alapját Lenin fek
tette le. Köztudomású, hogy a 
fiatal szovjet állam első dekré
tuma — a béke dekrétum volt. 
Lenin, amikor előterjesztette a 
békedekrétumot, a többi közt, 
ezeket mondotta: „Segítenünk 
kell a népeket, hogy beavat
kozzanak a háború és a béke 
kérdéseibe". Lenin szavai ma 
különösen időszerűek, amikora 
béke világmozgalom stratégiá
jává vált Sztálin elvtárs zse
niális tanítása, hogy a népek
nek saját kezükbe kell venniök 
a béke megvédésének ügyét.

Lenin az imperiálizmus elle
ni küzdelem hatalmas diadalá
nak elengedhetetlen feltételeit 
teremtette meg azzal, hogy kí
méletlenül leleplezte a marxiz
mus jobboldali szociáldemo
krata meghamisitóit, „a bur
zsoázia valóságos ügynökeit a 
munkásmozgalomban", akik
nek megbízatásuk volt a mun
kásosztály lefegyverzése, a for
radalmi mozgalom leszerelése. 
A jobboldali szociáldemokrata 
vezetők, az amerikai imperiá
lizmus ügynökeivé váltak, an
nak az amerikai imperiáliz- 
musnak, amelyről Lenin ezeket 
irta:

„az idealizált demokratikus 
köztársaság, az Egyesült Álla
mok, gyakorlatilag a legdühö
sebb imperializmus formájá
nak, a gyenge és a kis népek 
legorcátlanabb elnyomása és 
megfojtása formájának bizo
nyult."

Ma, ha Lenin halálának hu
szonnyolcadik évfordulóján ha
talmas seregszemlét tartunk, a 
béke, a demokrácia és a szo
cializmus hatalmas, legyőzhe
tetlen erejét látjuk. Lenin 
zászlaja ma még magasabban 
leng és alatta a dolgozók száz
milliói menetelnek az emberi
ség boldog jövője felé.

Hazánkat Lenin és Sztálin 
eszmélnek diadala, a dicsősé
ges Szovjet Hadsereg győzelme 
tette szabaddá, és vezette -a 
felemelkedés útjára. A szocia
lizmus építésében eddig elért 
sikereinket a lenini-sztálini ta
nok vezette Pártunknak kö
szönhetjük. Dolgozó népünk 
ezért végtelen hálával és ke
gyelettel adózik a nagy Lenin 
emléke előtt és ünnepélyes fo
gadalmat tesz, hogy fáradha
tatlanul folytatja a harcot az 
imperiálista háborús gyúj
togatok ellen, a békéért, a de
mokráciáért és a szocializ
musért.

Emlékezzetek Iljicsre, szeressétek, 
tanulmányozzátok öt, tanítómesterün
ket, vezérünket. SZTÁLIN

LENIN ÉL
ŐSZÉT DAL

Mérhetetlen adót adtunk a halálnak, 
De az ő halála éles fagyként áradt, 
Ügy temettük el, mint szerető atyánkat, 
Éjszínű zászlókat lengetett a szél.

Elhervad a rózsa, elröppen az illat, 
Hajnal bíborában kialszik a csillag, 
Minden élőt elnyel csendje néma sírnak, 
De Lenin nem halt meg — mindörökké él!

S hogy eljött a híre pásztorok honába, 
Nem néztünk a békés, legelésző nyájra, 
Leninhez siettünk ... nehéz, örök álma 
Szunnyadásnak tűnt csak mécsek fényinél. -

Legyőzöd a vihart, dühöngését vésznek, 
Hegycsuszamlást, orkánt, fojtó sötétséget, 
Hogyha homlokodra Lenin napját vésed, 
Ennek sugarától szétfoszlik a tél.

Sztálinnak volt lelkes, harcos tanítója, 
Sztálint bízta meg, hogy életünket ója 
S legyen országunknak hű istápolója, 
Ellenségre sújtó, villogó acél.
Ravatala előtt megrendítve álltunk, 

Sztálint is komornak, szomorúnak láttuk, 
„Mit Lenin ránkbízott, azt valóra váltjuk!" 
— Esküvel fogadta, és az eskü cl.

Láttuk, és már soha el nem feledhetjük, 
A kezet, mely híven őrködött felettünk, 
Azt az embert, akit annyira szerettünk. 
Nevét babér őrzi, borostyánlevél.

Fátyolt von a hajnal a csillagos égre, 
Elhervad a ködben a virágok eke, 
Igen, minden létnek elmúlás a vége, 
De Lenin nem halt meg, mindörökké cl!



Kliaadem idők legnagyokíb lángelméje, Lenin teniáásaikóis
Az igazságos vagy demokratikus béke, amely után minden 

hadviselő országban a háborútól kimerült, elgyötört és megkín
zott munkás- és dolgozó osztályok túlnyomó többsége sóvárog 
— az a béke, melyet az orosz munkások és parasztok a 
cári monarchia megdöntése után a leghatározottabban s a leg- 
állhatatosabban követeltek —, a kormány nézete szerint az 
azonnali béke, az annexiók (vagyis idegen területek erőszakos 
elfoglalása, idegen népek erőszakos bekebelezése) és hadisare 
nélküli béke.

Ilyen béke haladéktalan megkötését javasolja Oroszország 
kormánya valamennyi hadviselő népnek és egyúttal kifejezi azt 
a készségét, hogy azonnal, a legcsekélyebb halogatás nélkül, 
minden döntő lépést megtesz addig is, amig az ilyen béke vala
mennyi feltételét minden ország és minden nemzet népképvise
lőinek meghatalmazott gyűlése véglegesen megerősiti.

Idegen földek annexióján vagy elfoglalásán a kormány ál
talában a demokrácia és különösen a dolgozó osztályok jogér
zetének megfelelően egy kicsiny vagy gyenge népnek valamely 
nagy vagy erős állammal való minden néven nevezendő egye
sítését érti, olyan esetekben, amikor ez a nép nem fejezte ki 
pontosan, világosan és önként beleegyezését vagy kívánságát, 
függetlenül attól mikor ment végbe ez az erőszakos egyesítés, 
függetlenül továbbá attól, mennyire fejlett vagy elmaradott az 
erőszakosan beolvasztott vagy erőszakosan az illető állam hatá
rain belül tartott nemzet. Függetlenül végül attól is, hogy Eu
rópában, vagy távoli, tengerentúli országokban él-e ez a 
nemzet. (Lenin: Előadói beszéd a békéről)

-se. , w
Elvtársak, ma a Kommunista Ifjúsági Szövetség alapvető feladatairól 

szeretnék elbeszélgetni önökkel és ezzel kapcsolatban arról, hogy egy szo
cialista köztársaságban általában milyennek kell lenriiök az ifjúsági szer
vezeteknek.

Ezzel a kérdéssel annál is inkább foglalkozni kell, mivel bizonyos ér
telemben elmondhatjuk, hogy a kommunista társadalom megteremtésének 
igazi feladata éppen az ifjúságra vár. Világos ugyanis, hogy a kapitalista 
társadalomban felnevelkedett dolgozók nemzedéke a legjobb esetben is 
csak azt a feladatot oldhatja meg, hogy megsemmisíti a kizsákmányolá
son épült régi, kapitalista életforma alapjait. Ez a nemzedék a legjobb I 
esetben is csak azt a feladatot oldhatja meg, hogy olyan társadalmi 
berendezést hoz létre, amely segíti a proletáriá tust és a dolgozó osztályo
kat abban, hogy a hatalmat megtartsák és szilárd alapot teremtsenek, 
melyen csak az a nemzedék tud majd tovább építeni, amely már uj körül
mények között lát a munkához, olyan körülmények között, amikor nincs 
kizsákmányolási viszony az emberek között.

Ebből a szempontból vizsgálva az ifjnság feladatainak kérdését, azt 
kell, mondanom, hogy az ifjúság feladatait általában a kommunista ifjú
sági szövetségek és mindenféle más szervezetek feladatait különösképpen, 
egyetlen szóval lehetne kifejezni: a feladat — tanulni.

‘ - (Lenin: Az Ifjúsági Szövetségek feladatai.)

A kommunista párt, mint öntu
datos kifejezője annak a harcnak, 
amelyet a proletariátus a burzsoá 
iga lerázásáért folytat, — alapvető 
feladatának megfelelően, amely
nek értelmében a burzsoá demokrá
cia ellen harcol és leleplezi annak 
hazug és képmutató voltát — a 
nemzeti kérdésben sem indulhat ki 
elvont és formális elvekből, hanem 
először is, a konkrét történelmi és 
mindenekelőtt a gazdasági viszo
nyok pontos mérlegeléséből kell ki
indulnia; másodszor abból, hogy az 
elnyomott osztályok, a dolgozók, a 
kizsákmányoltak érdekeit általá
ban világosan el kell különíteni a 
népérdekek általános fogalmától, 
amely az uralkodó osztály érdekeit 
jelenti; harmadszor: ugyanilyen vi
lágosan meg kell különböztetni az 
elnyomott, függő, nem egyenjogú 
nemzeteket az elnyomó, kizsákmá
nyoló és teljesjogu nemzetektől, el
lentétben azzal a polgári-demokra
tikus hazugsággal, amely elhomá
lyosítja a finánctőke és az imperia
lizmus korszakának azt a sajátossá
gát, hogy a leggazdagabb vezető ka
pitalista országok elenyésző kisebb
sége gyarmati és pénzügyi rabság
ban tartja a föld lakosságának 
óriási többségét.

(Lenin: A nemzeti és gyar
mati kérdésre vonatkozó tézi
sek első vázlata.)

A burzsoá írók egész papirhegyeket Írtak és imák tele, hogy megéne- 
keljék a konkurrenciát, a vállalkozói szellemet és a kapitalisták és a ka
pitalista rend egyéb nagyszerű erényeit és gyönyörűségeit. A szocialistá
kat azzal vádolták, hogy nem akarják megérteni ezeknek a dicső erények
nek jelentőségét és nem akarnak számolni az „emberi természettel". Va
lójában azonban a kapitalizmus az önálló kis árutermelési, amely mellett 
a konkurrencia annyira amennyire még széles méretekben kifejleszt
hette a vállalkozó szellemet, az energiát, a merész kezdeményezést, mát 
réges-régen felcserélte a nagy- cs legnagyobbarányu gyárszerü terme
léssel, részvénytársasági vállalatokkal, szindikátusokkal és egyéb monopo
lista szövetségekkel. A konkurrencia az ilyen kapitalizmusban a la
kosság tömegeinek óriási többsége, a dolgozók kilencvenkilenc szá
zaléka számára azt jelenti, hogy a vállalkozó szellemet, energiát, merész 
kezdeményezést brutálisan elnyomják, és azt is jelenti, hogy a versenyt a 
pénzügyi szélhámosság, zsarnokság, a-társadalmi lajtorja legtetején áltok 
alázatos kiszolgálása váltotta fel.

A szocializmus nemcsak nem fojtja el a versenyt, ■ ellenkezőleg, elő
ször teremti meg annak lehetőségét, hogy a versenyt valóban széles, 
valóban törne g-méretekben alkalmazzák, hogy valóban a dolgozók több
ségét vonják be az olyan munkába, ahol megmutathatják, hogy mit tudnak, 
ahol kifejleszthetik kéoesséeeiket; ahol megnyilvánulhatnak azok a tehet
ségek, amelyek a népben, e frissén buzgó forrásban megvannak és amelye
ket a kapitalizmus ezer és ezer, millió és millió esetben eltiport,, elnyomott 
és elfojtott. ~

(Lenin: Hogyan szervezzük meg a versenyt.)

Csak a városi és ipari proletáriátus, amelyet a kommunista 
párt vezet, szabadíthatja meg a falu dolgozó tömegeit a tőke és 
a földesúri nagybirtok igájától, a gazdasági pusztulástól és az 
trtiperiálista háborúktól, amelyek a kapitalista rendszer fenn
maradása esetén elkerülhetetlenül újra és újra megismétlőd
nek. A falu dolgozó tömegei számára nincsen más menekvés, 
mint a kommunista proletáriátussal való szövetség és e prole- 
táriátüs harcának — a földesurák (nagybirtokosok) és a bur
zsoázia igájának megdöntéséért folytatott forradalmi harcának 

. odaadó támogatása. ■ .
Másrészről, az ipari munkások nem tudják betölteni vi

lágtörténelmi hivatásukat — az emberiségnek a tőke igájától 
és a háborúktól való megszabadítását —, ha szűk, céhszerű, 
korlátolt szakmai érdekeik körébe zárkóznak és önelégülten csu
pán saját, olykor tűrhető, kispolgári helyzetük javítását célzó 
gondokra, fáradozásokra szorítkoznak.

(Lenin: Az agrárkérdésre vonatkozó tézisek első vázlata)

Elvtársak! Mi kommunisták külö
nös vágású emberek vagyunk. Nem 
közönséges anyagból, vagyunk mi 
gyúrva. Mi vagyunk azok, akik a 
nagy proletár hadvezér, Lenin elv
társ hadseregét alkotjuk. .Nincs na
gyobb tisztesség, mint ehhez ■" had
sereghez tartozni. Niíjcs nagyobb 
tisztesség, mint tagnak lenni abban 
a pártban, amelynek alapítója és 
vezetője Lenin elvtárs. Nem min
denkinek adatott meg, hogy égy 
ilyen pártnak tagja lehessen. Nem 
mindenkinek adatott meg, hogy - ki
állja azokat a megpróbáltatásokat és 
viharokat, amelyek egy ilyen párt tag
ságával együttjárnak. A munkásosztály 
fiai, az inség és a harc fiai, a mérhetet
len nélkülözések és a hősi erőfeszí
tések fiai — ők azok elsősorban, 
akiknek egy ilyen párt tagjainak 
kell lenni. Ezért nevezik a leninis
ták pártját, a kommunisták párt
ját egyben a munkásosztály párt
jának.

AMIKOR ELTÁVOZOTT TŐ
LÜNK, LENIN ELVTÁRS ÖRÖK
BE HAGYTA RÁNK. HOGY HOR
DOZZUK FENNEN ÉS ŐRIZZÜK 
MEG TISZTÁN EZT A KITÜN
TETŐ CÍMET - PÁRTTAG. ES
KÜSZÜNK NEKED, LENIN ELV
TÁRS, HOGY BECSÜLETTEL 
FOGJUK TELJESÍTENI EZT A 
VÉGAKARATODAT!

,25 éven át nevelte Lenin elvtárs 
pártunkat és a világ legerősebb és 
legedzettebb munkáspártjává nevel
te fel azt. A cárizmusnak és porosz
lóinak csapásai, a burzsoázia és a 
földesurak veszett dühe, Kolcsak és 
Gycnyikin fegyveres támadásai, An
glia cs Franciaország fegyveres be
avatkozása, az ezertorku burzsoá 
sajtó hazudozásai és rágalmai — 
mindezek a skorpiók szakadatlanul 
hullottak pártunk fejére egy negyed 
századon át. De pártunk állt, mint 
a kőszirt visszaverte az ellenség 
számtalan csapását és vezette a mun
kásosztályt előre a győzelemre. Ke
mény harcokban kovácsolta ki pár
tunk sorai egységét és egybeforrott- 
s.ágát. Egységgel és egybeforrott- 
s.ígg.il vívta ki a győzelmet a mun
kásosztály ellenségei felett.

AMIKOR ELTÁVOZOTT TŐ
LÜNK, LENIN ELVTÁRS ÖRÖK
BE hagyta ránk, hogy úgy 
ŐK IZZÓK PARTUNK EGYSÉGET 
MINT A SZEMÜNK VILÁGÁT^ 
ESKÜSZÜNK NEKED. LENIN 
ELVTÁRS, HOGY BECSÜLET

SZTÁLIN ESKÜJE
TEL FOGJUK TELJESÍTENI 
EZT A VÉGAKARATODAT IS!

Súlyos és elviselhetetlen a mun
kásosztály sorsa. Kínosak és nyo
masztók a dolgozók szenvedései. 
Rabszolgák, és rabszolgatartók, job
bágyok és jobbágytaptók. parasztok 
és földesurak, munkások és. kapita
listák, elnyomottak és elnyomók — 
ez volt a világ rendje emberemléke
zet óta és ilyen maradt most is az 
országok óriási többségében. Száza
dok során számtalanszor kísérelték 
meg a dolgozók, hogy az elnyomókat 
nyakukról lerázzák és helyzetük, 
uraivá legyenek. De mindannyiszor 
kénytelenek voltak leverve és meg- 
szégyenitve visszavonulni, lelkűk
ben sérelmet és megalázottságot, ha
ragot és kétségbeesést rejtegetve s 
tekintetüket a titokzatos égre emel
ve, fflhól megváltást reméltek találni. 
A rabság láncai' érintetlenek marad
tak, vagy a régi láncokat éppoly 
súlyos és Jealázó uj láncokkal váltot
ták fel. Csak a mi országunkban 
sikerült a dolgozók elnyomott és le
tiport tömegeinek a földesurak és 
kapitalisták' uralmát megdöntemök s 
helyébe a munkások és parasztok 
uralmát állitaniok. Önök tudják, elv- 
társak, és ezt ma az egész világ elis
meri, hogy e gigászi harcot Lenin 
elvtárs és az ő pártja vezette. Lenin 
nagysága mindenekelőtt éppen ab
ban van, hogy ő, megteremtvén a 
Szovjetek Köztársaságát, ezzel a 
gyakorlatban mutatta meg az egész 
világ elnyomott tömegeinek, hogy á 
megváltás reménye nem veszett cl, 
hogy a földcsurak és kapitalisták 
uralma nem tartós, hogy a munka 
birodalmát maguknak a dolgozóknak 
megfeszített erejével meg lehet te
remteni, hogy a munka birodalmát 
a földön, nempedig az égben kell 
megteremteni. Ezzel az egész világ 
munkásainak és parasztjainak szivé
ben lángragytijtóttá a felszabadulás 
reményét. Éppen ez a magyarázata 
annak a tépynck, hogy Lenin neve 
a legdrágább névvé lett a dolgozó 
és kizsákmánvolt tömegek szivében.

AMIKOR ELTÁVOZOTT TŐ
LÜNK, LENIN ELVTÁRS ÖRÖK
BE HAGYTA RÁNK. HOGY ŐRIZ
ZÜK ÉS ERŐSÍTSÜK A PRO. 
LETARIÁTUS DIKTATÚRÁJÁT 
ESKÜSZÜNK NEKED. LENIN 
ELVTÁRS, HOGY ERŐNKET 
NEM KÍMÉLVE, BECSÜLETTEL 

FOGJUK TELJESÍTENI EZT A 
VÉGAKARATODAT IS! ,

A proletáriátus diktatúrája orszá
gunkban a munkások és parasztok 
szövetsége alapján jött 'étre. Ez a 
Szovjetek Köztársaságának első és 
legmélyebb alapja. A munkások- és 
parasztok e-szövetség nélkül nem 
győzhették volna le a kapitalistákat 
és földesei rakat. A munkások a - pa
rasztok támogatása nélkül nem ver
hették volna le a kapitalistákat. A 
parasztok a munkások támogatása 
nélkül nem verhették volna le a fö'- 
desurakat. Ezt tanúsítja a polgárhá
ború egész története országunkban. 
De a harc a Szovjetek Köztársaságá
nak megszilárdításáért még koránt
sem fejeződött be — csak uj for
mát öltött. Ezelőtt a munkások és 
parasztok szövetségének formája a 
katonai szövetség volt, mert Kolcsak 
és Gyenyildn ellen irányult. A mun
kások és parasztok szövetségének 
most a város és falu, a munkások 
és parasztok közti gazdasági együtt
működés formáját kell öltenie, mert 
az üzér és a kulák .ellen irányul, 
mert célja az, hogy a munkások és 
parasztok kölcsönösen ellássák egy
mást minden szükségessel. Önök 
tudják, hogy ennek a feladatnak tel
jesítésén senki olyan állhatatosan 
nem dolgozott, mint Lenin elvtárs.

AMIKOR ELTÁVOZOTT TŐ
LÜNK. LENIN ELVTÁRS ÖRÖK
BE HAGYTA RÁNK, HOGY MIN
DEN ERŐNKKEL SZILÁRDÍT
SUK A MUNKÁSOK ÉS PARASZ
TOK SZÖVETSÉGÉT. ESKÜ
SZÜNK- NEKED, LENIN ELV
TÁRS HOGY BECSÜLETTEL 
FOGJUK TELJESÍTENI EZT A 
VÉGAKARATODAT IS!
; A Szovjetek Köztársaságának má
sodik alapja a szövetség országunk 
nemzetiségeinek dolgozói között. 
Oroszok és ukránok, bankiról; é.-> 
bclormszok, grúzok és azerbajdzsá
nok, örmények és dagcsztánok, tatá
rok és kirgizek, üzbégek és turkme- 
nck — mindnyájan egyaránt érde
keltek a proletáriátus diktatúrájának 
megszilárdításában. A proletáriátus 
diktatúrája megmenti ezeket a népe
ket a láncoktól és nz elnyomatástól, 
de ezek a népek is, a Szovjetek 
Köztársasága iránti határtalan oda
adásukkal, iránta tanúsítóit áldozat- 
ké-zséaíikkel. megmentik mi Szov
jet Köztársaságunkat a munkásosztály 

ellenségeinek cselszövéseitől és ■ tá
madásaitól. Ezért beszélt nekünk 
Lenin elvtárs fáradhatatlanul1 orszá
gunk népei önkéntes szövetségének 
szükségességéről, a Köztársaságok 
Szövetsége keretén belüli testvéri 
együttműködésük szükségességéről.

AMIKOR ELTÁVOZOTT TŐ
LÜNK, LENIN ELVTÁRS ÖRÖK
BE HAGYTA RÁNK, HOGY ERŐ
SÍTSÜK ÉS SZÉLESÍTSÜK A 
KÖZTÁRSASÁGOK SZÖVETSÉ
GÉT. ESKÜSZÜNK NEKED, LE
NIN ELVTÁRS, HOGY BECSÜ
LETTEL FOGJUK TELJESÍTENI 
EZT A VÉGAKARATODAT IS!

A proletáriátus diktatúrájának har
madik alapja a mi Vörös Hadsere
günk, a mi Vörös Hajóhadunk. Lenin 
nem egyszer mondotta nekünk, hogy 
a lélekzetvételi szünet, amelyet a ka
pitalista államoktól kiharcoltunk, rö- 
vidtartalmu lehet. Lenin nem egyszer 
mutatott rá arra, hogy a Vörös 
Hadsereg megerősítése és színvona
lának emelése pártunk egyik legfon
tosabb feladata. A Curzon ultimá
tumával cs a németországi válság
gal kapcsolatos események újra be
bizonyították, hogy Leninnek, mint 
mindig, igaza volt. Esküdjünk meg 
tehát, elvtársak, hogy erőnket nem 
kiméivé, rajta leszünk, hogy Vörös 
Hadseregünket, Vörös Hajóhadun
kat megerősítjük!

Hatalmas kőszirtként áll orszá
gunk a burzsoá államok óceánjától 
övezve. Hullául hullám után zudul 
rá, fenyegeti, hogy elárasztja és el
mossa. De a kőszirt megingathatat
lanul áll. Miben van ereje? Nemcsak 
abban, hogy országunk a munkások 
és parasztok szövetségén nyugszik, 
hogy országunk a szabad nemzeti
ségek szövetségének megtestesülése, 
hogy országunkat a Vörös Hadsereg 
és a Vörös Hajóhad hatalmas karja 
védelmezi. Országunk ereje, szilárd
sága, maradandósága abban rejlik, 
hogy az egész világ munkásainak és 
parasztjainak szivében mélységes 
együttérzésre é- törhetetlen támoga
tásra talál. Az egész, világ munká
sai és parasztjai meg akarják őrizni 
a Szovjetek Köztársaságát, mint a 
nyilat, melyet Lenin elvtárs biztos 
keze lőtt az ellenségek táborába, 
mint az elnyomástál és kizsákmá
nyolástól való megváltásba vetett re
ményük pillérót, mint biztos világi- 

tótornyot, mely a felszabadulás útját 
mutatja nekik. Meg akarják őrizni 
és nem fogják tűrni, hogy a földes
urak és a tőkések szétzúzzák. Eb
ben van a mi erőnk. Ebben van. min
den ország dolgozóinak ereje- 
Ugyancsak ebben van az egész vi
lág burzsoáziájának gyengesége.

Lenin sohasem tekintette a Szov
jetek Köztársaságát öncélnak. Min
dig egy szükséges láncszemnek te
kintette, amely a Nyugat és a Kelet 
országainak forradalmi mozgalmait., 
erősiti, egy szükséges láncszemnek, 
amely megkönnyíti az egész világ 
dolgozóinak győzelmét a tőke felett. 
Lenin tudta, hogy csakis ez. a felfo
gás a helyes, nemcsak nemzetközi 
szempontból, hanem magának a Szov
jetek Köztársaságának fenntartása 
szempontjából is. Lenin tudta, hogy 
csakis ilymódón lehet az egész vi
lág dolgozóinak szivét döntő sza
badságharcokra lángralobbantani- 
Ezért rakta le Ő, a proletáriátus zse
niális vezéreinek a legzseniálisabb- 
ja, már a proletárdiktatúra másnapján 
a munkások Intemacionáléjának 
alapját. Ezért szélesítette és erősí
tette lankadatlanul az egész világ 
dolgozóinak szövetségét — a Kom
munista Internacionálét.

Önök látták e napokban a dolgo
zók fiz- és százezreinek zarándokolá
sát Lenin elvtárs koporsójához. Rö
vid idő multán látni fogják a dol
gozó milliók képviselőinek zarándo- 
kolását Lenin elvtárs sírjához. Bi
zonyosak lehetnek abban, hogy a 
milliók képviselői után felsorakoznak 
majd a tíz- és százmilliók képviselői 
a világ minden sarkából, hogy tanu- 
ságot tegyenek arról, hogy Lenin 
vezére volt nemcsak az orosz pro
letariátusnak, nemcsak az európai 
munkásoknak, nemcsak a gyarmati 
Keletnek, hanem a. földkerekség va
lamennyi dolgozójának is.

AMIKOR ELTÁVOZOTT TŐ
LÜNK, LENIN ELVTÁRS ÖRÖK
BE HAGYTA RÁNK, HOGY LE
GYÜNK HÍVEK A KOMMUNIS
TA INTERNACIONALÉ ELVEI
HEZ. ESKÜSZÜNK NEKED, LE
NIN ELVTÁRS, HOGY ÉLETÜN
KET SEM KÍMÉLVE, RAJTA 
LESZÜNK, HOGY ERŐSÍTSÜK 
ÉS SZÉLESÍTSÜK AZ EGÉSZ 
VILÁG DOLGOZÓINAK SZÖVET
SÉGÉT: A KOMMUNISTA IN- 
TERNACIONÁLÉT!

(Sztálin: LENIN HALÁLÁRA. 
Beszéd a Szovjetek II. Összszövct- 
s''gi Kongresszusán 1924 január 26.) .
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Kolozsvár dolgozóinak távirata Sztálin ©ívtárshoz
Joszif Vísszárionovics Sztálin elvtársnak

Moszkva-Kreml

Üzemi levelezőink írják

A nagy Lenin halálának 28. évfordulója al
kalmából ünnepi ülésre összegyűlt kolozsvári 
dolgozók forró üdvözletüket küldik önnek, sze
retett Sztálin elvtárs, Lenin hűséges követőjé
nek, hatalmas müve lángeszű folytatójának.

A leninizmus történelmi győzelme, a szov
jet embereknek a kommunizmus építése és a 
népi demokratikus országoknak a szocializmus 
építése terén, valamint az egész világ haladó 
erőinek a békéért, a szabadságért és a szocia
lizmusért vívott harca terén elért egyre na
gyobb sikerei megerősítik népünkben Lenin és 
Sztálin hatalmas eszméinek az egész világra 
kiterjedő diadalába vetett törhetetlen hitét.

Ma, amikor az emberiség halálos ellensé
gei, az angol-amerikai imperialisták lázasan 
készítik elő egy újabb világmészárlás kirobban-

szitéseiket ötéves tervünk második éve felada
tainak teljesítésére és túlteljesítésére, hogy ez
zel hozzájáruljanak hazánk és a béketábor 
megerősödéséhez.

Ma, amikor országunk és az egész világ 
dolgozói a nagy Leninre emlékeznek, kifeje
zésre juttatják határtalan szeretetüket és oda
adásukat a nagy Szovjetunió iránt, a leniniz
mus győzelmének megtestesítője iránt, és a vi- 
lágkommunizmus, a dolgozó emberiség láng
eszű vezetője, Sztálin elvtárs iránt.

Éljen Lenin és Sztálin legyőzhetetlen 
zászlaja! '

Éljen a kommunizmust építő, a béke és a 
népek szabadságának megingathatatlan*  bás
tyája, a nagy Szovjetunió!

Éljen az egész világ dolgozóinak legszere-

Üzemünkben, a kolozsvári „Var; 
ga Katalin“-gyárban, néhány hét
tel ezelőtt alakult meg a Mérnö
kök, Technikusok, Tudományos 
Egyesületének másodfokú üzemi ta
nulmányi köre. Az uj kör a meste-

valóraVáltásáért. Az ötéves terv 
második évének feladatai újabb, 
munkavállalásokra serkentették a 
dolgozókat. A tervismertetö cso
portüléseken ugyanis a dolgozók 
egymásután jelentették be válla
lásaikat. Bárdos Márton párttagrek és technikusok kérelmére in- ---------- .

dúlt, azzal a céllal, hogy a techni- ’ például György Márton versenyki -
kusok is felfrissíthessék és kíbővit- 
hessék ismereteiket. ■

A MTTE-kör előadásait minden 
héten csütörtökön tartják, amelyen 

. felváltva valamelyik technikus is
mertet egy uj módszert, vagy fel
dolgozzák az üzem .időszerű techni
kai problémáit. Érdemes azonban 
megfigyelni, hogy az előadásokon 
azok .: a technikusok, . mesterek és 
csoportvezetők vesznek részt, akik 
a legfejlettebbek szakmai téren az 
üzemben és azok a fiatal techniku
sok, akiknek a leginkább szüksé-

hivására válaszolva ígérte, hogy 
munkacsoportjával naponta 25 szá
zalékkal többet termelnek, mint 
amennyi az előirányzatuk. Nagy 
Lajos tervfeladatának 20 százalékos 
tulhaladását vállalta. Samoile Va
sile csoportja nevében versenyre 
hívta az őket felváltó Chi^a Petru 
csoportját és megfogadta, hogy a 
tervet naponta 50 százalékkal túl
haladják.

A „Carbochim" , 
levelezőkollektivája

Január 14-én részlegünk, a ko-

tását, tartományunk ' dolgozói fokozzák crőfe- tettebb tanítója és barátja, a nagy Sztálin!

gük lenne erre, mindig későn jön- 
nek,. vagy egyáltalán nem vesznék lozsvári állami porcelángyár festő

osztálya munkaértekezletet tartott.

Blszgfiilés Lenin halálának évfortSwIója - 
alkalmából Kolozsváron ■ . .

részt.
A MTTE-kör szerepét lebecsülő 

fiatal technikusoknak . sürgősen 
tneg kell változtatniok ezt a maga
tartást. A tudományos kör előadá-

Ezeken a termelési értekezleteken 
munkakollektivánk legaktuálisabb 
problémáit vetjük fel és vitatjuk 
meg. Az előző hetek eredményeinek 
ismertetése után, Polifka Ilona osz-

KOLOZSVÁR. — A Román 
Munkáspárt Kolozsvár-tarto
mányi aktívája a világ prole
tariátusának nagy tanítója, a 
Bolsevik Párt és a szovjet ál
lam megteremtője: Vladimír 

£ Iljics Lenin halála évfordulója 
alkalmából vasárnap délelőtt 
az Egyetemiek Háza zsúfolásig 
megtelt nagytermében disz-, 
ülést tartott. ■

Az emlékülést Petrovici Emil 
dr. akadémikus nyitotta meg, 
majd a jelenlevők hatalmas 
lelkesedéssel megválasztották 
az emlékülés diszelnökségét, 
élén Sztálin elvtárssal, a Szov
jetunió Kommunista (bolse
vik) Párt Politbürójának tag
jait, Gh. Gheorghiu-Dej elv-

lajevics, a. Szovjetunió kolozs
vári konzulja, Dejeu Dumitru, 
a RMP Kolozsvár-tartományi 
Vezetőségének első titkára, 
Pauer József, a RMP Kolozs
vár-tartományi Vezetőségének 
titkára, Topán Vasile, a RMP 
Kolozsvár-tartományi Vezető
sége Bürójának tagja, Deák 
Vasile, a tartományi népta
nács végrehajtóbizottságának

te ember nem tett a dolgozó 
emberiségért, aki tovább fej
lesztette és valóra váltotta 
Marx és Engels zseniális taní
tásait, aki — nagy harcostár
sával, Sztálin elvtárssal együtt 
megteremtette a Bolsevik Pár
tot, aki megalakította a világ 
első és leghatalmasabb szocia
lista államát, a Szovjetuniót.

Pauer élvtárs ezután rámu-
elnöke, Sfárlea Vasile, a tartó- tatott, hogy Lenin az imperia- 
mányi szaktanács elnöke, ' ■ ‘ ........
Dömsa loan, a RMP Kolozs-

sainak rendszeres látogatása jó al- --------------
kaimat nyújt arra, hogy szakmai is- tályvezető kérte a munkakollektíva

tagjait, legyenek segítségére, hogy 
á munkát tervszerűbben beoszthas-

mereteiket bővítsék s ez. nemcsak 
az üzem technikai színvonalának

sák. Á tervszerüsités érdekébenemelése érdekében igen jelentős, 
hanem saját egyéni érdekük is. A legelső -sorban egyéni termelési la- 
napokban az üzemvezetőség nagy- pokat kell készítenünk és meghatá- 
összegü jutalomdijat osztott ki roznunk pontosan, hogy melyik dol- 
Bing Árpád, Török Zsigmond, Pán- gozó milyen munkafázist végez, 
cél Károly, SternEmánuel, valamint’ Olosuteanu Anna munkásnő kérte,
Técsi Ferenc újítók és észszerüsitők hogy a mesterek határozzanak meg 

. között. Vájjon azok a technikusok, egy helyet, ahol a munkások szűk- ' 
akik nem látogatják az előadásokat, ; ség esetén mindig megtalálják. A 

mesterek .ugyanis több részlegen

társat, a BMP főtitkárát és a 
BMP K. V. Politikai Irodájá
nak tagjait.

A diszelnökség megválasztá
sa után nagy lelkesedéssel 
megválasztották az emlékülés 
elnökségét, melynek tagjai 
voltak: Szkacsíkov. Iván Nico-

vár-városi bizottságának titká
ra, Veres Pál, a Kolozsvár-vá
rosi néptanács végrehajtóbi
zottságának elnöke, Belevari 
Béla, az IMSz városi bizottsá
gának titkára, Badu loan, az 
ARLUS Kolozsvár-tartományi 
bizottságának elnöke, Méhész
Mária, a RDNSz Kolozsvár- 
tartományi bizottságának el
nöke, Danut Stefan ezredes, 
Miron Anna, a „Románia 
Muncitoara“-üzem élmunkás- 
nője és Nagy Jenő, az „Uni- 
rea“-gyár sztahanovistája.

lizmust vizsgálva kimutatta, 
hogy a változott feltételek, kö
zött már nem érvényes Marx
nak az -a tanítása, amely sze
rint a szocializmus csak egy
szerre több országban győzhet. 
Az imperializmusban a kapita
lista országcík egyenlőtlenül 
fejlődnek és így adódhat egy 
olyan állam, melyben különbö
ző körülmények összejátszása 
folytán a proletárforradalom 
előfeltételei hamarabb beér
nek, mint a többi államokban. 
Ezen a „leggyengébb láncszé-
mén" azután a proletárforra-

L TOPÁN VASILE ELVTÁRS BESZÉDE
Az ünnepi beszédet Topán tűst tanúsítottak a fiatal szov- 

Vasile elvtárs, a RMP tartó- jet állammal szemben, visz- 
mányi vezetősége bürójának szautasitották békejavaslatait, 

majd Churchill vezetésével 
14 imperialista ország in

tagja román, majd Pauer Jó
zsef elvtárs, a RMP tartomá
nyi vezetőségének titkára ma
gyar nyelven mondották.

Január 21-én lesz 28 esz
tendeje, hogy a világ proleta
riátusának tanítója és vezető
je, a Bolsevik Párt és á szov
jet állam megteremtője, Vla
dimír Iljics Lenin 'meghalt, — 
kezdte. ünnepi beszédét Topán 
Vasile elvtárs, majd így foly
tatta: Lenin halála óta annyi 
esztendő telt el, s mégis hatal
mas egyénisége a világ sokszáz 
millió dolgozójának szivében, a
béke erőinek minden győzel
mében, a demokráciában és 
szocializmusban tovább él. Gé
niusza a kommunizmust építő 
szovjet emberek hatalmas 
eredményeiben, a szocializmus 
gazdasági alapjait építő népi 
demokráciák eredményeiben, a 
Sztálin elvtárs által győzelem
ről győzelemre vezetett béke
tábor harcaiban tovább él...

Az ünnepi szónok ezután is
mertette Vladimír Iljics Lenin 
élettörténetét és harcát.

tervenciós háborút kezdett 
a szovjetek országa ellen. 
Lenin abban az időben lep
lezte le az amerikai impe
rializmus gazságát, amikor 
többi közt ezeket mondotta: 
„ ... Wilson idealizált demo
kratikus köztársasága gyakor
latilag a legdühösebb imperia
lizmus formájának, a gyenge 
és kis népek legarcátlanabb el
nyomása és megfojtása formá
jának bizonyult."

A szónok ezután rámutatott 
arra, hogy az amerikai impe-
rializmus 
hogy az 
dühösebb 
nevezett

azóta bebizonyította, 
imperializmus .még 
formája és az ugy- 
amerikai „demokrá-

cia“ kegyetlen fasiszta rend
szert léptetett életbe. Az Ame
rikai Egyesült Államokban a 
legszégyenteljesebb munkásel
lenes törvényeket hozzák, a 
legelemibb állampolgári jogo
kat megsemmisítik, a Kom
munista Párt tagjait üldözik,

Lenin Sztálin
alapított Bolsevik Párt
zclemre
proletariátust

vezette az

által 
győ- 

orosz

vezetőit 
börtönzik.

Végül

letartóztatják

hangsúlyozta,
Lenin bár meghalt, de

és bc-

hogy 
zászla-

kizsákmá-
nyolók ellen, és a föld cgy- 
hatodán bevezette a szovjetek 
hatalmát. A proletariátus dik
tatúrájának bevezetése, a szov
jet állam megteremtése hatal
mas csapást jelentett az Impe
rializmus számára. A kapita
lista országok az első pillanat
tól kezdve ellenséges magatar-

ját, a Párt zászlaját biztos ke
zek vették át. Hatalmas mun
káját Sztálin elvtárs folytatja.. 
Lenin zfnzla.ia alatt Sztálin 
vezetésével a szovjet népek 
megsemmisítették a német im
perializmust és a japán mili- 
tarizmust és a szovjet embe
rek Lenin zászlaja alatt Sztálin 
elvtárs vezetésével nagy siker
rel építik a kommunizmust.

PAÜEB JÓZSEF ELVTÁRS BESZÉDE
Ezután Pauer József elvtárs, 

a Román Munkáspárt Kolozs- 
vár-tartománv! vezetőségének 
titkára magyar nyelven mon
dott ünnepi beszédet.

Rámutatott arra, hogj’ 28 
esztendővel ezelőtt, y amikor 
Lenin meghalt, a proletáriátus 
gyászolt, a népek gyászoltak; 
meghalt az, akinél többet clőt-

dalommal megszakad majd a 
kapitalizmus lánca, létrejön a 
világ első szocialista állama. 
Köztudomású, hogy az első 
és a történelem menetében 
gyökeres fordulatot okozó 
ilyen láncszem-szakadás éppen 
Lenin és. Sztálin vezetésével a 
Nagy Októberi Szocialista For
radalomban következett be.

Az előadó ezután rámutatott 
arra, hogy Lenin milyen halá
los gyűlölettel viseltetett a 
rabszolgasággal és elnyomás
sal szemben. Lenin az impe
rializmus mélyreható és tudo
mányos elemzése alapján rá
mutatott arra, hogy az impe
rializmus a reakció fokozódá
sát jelenti, gazdasági, politikai 
és ideológiai vonatkozásban 
egyaránt. Lenin kimutatta, hogy 
„A háború a kapitalizmus el
kerülhetetlen kísérője... A 
háború a kapitalista országok 
számára ugyanolyan természe
tes és törvényszerű állapot, 
mint a munkásosztály kizsák
mányolása." Lenin az imperia
lizmus és a háborúk egybefo- 
nódásával kimutatta, hogy a 
békéért harcolni annyit jelent, 
mint súlyosabbnál súlyosabb 
csapást mérni az imperializ
musra. Sztálin elvtárs azt ta- 
nitja, hogy a jelenlegi béke- 
harc egyik legdöntőbb fontos
ságú fegyvere az imperializ
mus konkrét leleplezése.

Pauer elvtárs befejezésül 
hangsúlyozta, hogy a jövő a 
békejé, a jövő a szocializmusé,: 
ez Lenin halhatatlan tanítása , 
és üzenete számunkra. Bcszé- i 
dót Lenin hűséges tanítványa, 
követője és nagv müvének to
vábbfejlesztője: Sztálin elvtárs 
éltetésével fejezte be.

Ezután Petrovici Emil dr. i 
felolvasta az emlékünnepély 
résztvevőinek Sztálin elvtárs., 
hoz intézett üdvözlő táviratát.

Az emlékülés Petrovici Emil 
dr. zárószavalv.il, majd Lenin 
életét és*  harcát bemutató film 
vetítésével ért véget. i

nem szerettek volna jutalomdijban 
részesülni? De igen, csak ahhoz már 
tanulni’is kell. (

Bing Árpád,

dolgoznak és így sok idő telik el 
azzal, .míg a munkásnők egy-egy 
kérdés megbeszélése érdekében 
megtalálják őket. Kardos Irma ésa . „Varga Katalin“-gyár tech-

• • nikai felelőse Kozár Sarolta munkásnők kérték a
' vállalat vezetőségét, hogy a festő

Közel másfélhete annak, hogy ecsetekről rendszeresebben gondos
üzemünkben a „Carbochim“-ben is: fcodjék. Á termelési értekezleten 
lezajlottak a terv felbontását ismer- ezután még sók más, fontos kér- 
tető szakszervezeti csoportülések.' . dés vetődött fel, amelyeknek meg' 
Üzemünk munkásai, technikusai és : oldásával lényegesen jobb eredmé- 
mérnökei egyöntetű örömmel fogad- nyékét érünk el a terv teljesítése ér
tük uj feladataikat és elhatározták, dekében, mint, eddig.
hogy fokozottabb odaadással és fe- ' Rónai Olga,
gyelmezettséggel harcolnak . ezek az állami porcelángyár dolgozója

A MNSz zilahi szervezetének -vezetősége 
számolja fel a hiányosságokat \

A MNSz zilahi szervezetének vé- lyen munkával járulhatnak hozzá a 
zetősége az elmúlt év utolsó negye- . ' békeharc kiszélesítéséhez.

Az eredmények mellett hibákat,dében tervet készített a szervezeti 
munka megjavítására. Elhatározták, 
hogy a körzet- és utcafelelősökkel 
rendszeresen megtartják az ülése-' . 
két, segítséget adnak politikai ön
képzésük fokozására. A várost 
nyolc körzetre osztották. Az utca- 
felelősök vállalták, hogy szorosabb 
kapcsolatot tartanak a tömegekkel, 
felvilágosító munkát végeznek a 
békeharc kiszélesítéséért. E vállalá
sukat teljesítették. A beszolgáltatás! 
verseny, valamint a koreai nép meg
segítésére indított akció idején felvi
lágosító munkát végeztek, megma
gyarázták, hogy a MNSz-tagok mi-

hiányosságokat is találunk1 a 
MNSz zilahi szervezetének munká
jában. Egyes vezetőségi tagok, 
mint például Szűcs János nem so; 
kát törődik a szervezeti munka . 
megjavításával. A december 16-i 
taggyűlésen például elfoglaltságra 
hivatkozva, nem jelent meg. Ebből 
az következik, hogy más vezetőségi 
tagok is elhanyagolják a szervezeti 
munkát. A hiányosságot, amely az 
egész helyi szervezet munkáját aka
dályozza, sürgősen fel kell számol
nia a vezetőségnek.

Kiss István, levelező.

Az agrotechnikai tanfolyamokon 
az élenjáró szovjet módszerekkel 
ismerkednek meg a kollektivisták

léka vesz részt. Hasonló számú lá
togatót találhatunk a frátai „Novem
ber 7." kollektív gazdaságban is és 
még sok helyen.

Nem értették meg azonban a me- 
zőgazdaságtudományi ismeretek bő
vítésének fontosságát a rom,ma<: 
„Augusztus 23" kollektív gazdaság-

A mezőgazdaságtudományi isme
retek terjesztése céljából a földmű
velésügyi minisztérium, a néptaná
csokon keresztül az összes kollektív 
gazdaságokban téli tanfolyamokat 
szervezett. Ezeken a tanfolyamokon 
résztvesznek a kollektivisták, vala
mint sokan az egyénileg gazdálkodó
dolgozó földművesek köréből is. ^ban, ahol maga az elnök sem tanu-

A tanfolyamok megindulása óta, a;<7|it megfelelő magatartást a tanfo- 
dolgozó földművesek egyre inkább •'lyam iránt. Ugyanez a helyzet a
meggyőződhettek az egyes előadáso
kon való részvétel jelentőségéről- 
Ezeken a tanfolyamokon tartott elő
adások keretében ismerkednek meg 
a szovjet kolhozok élenjáró módsze
reivel és gazdag tapasztalataival. 
Alkalmuk van elsajátítani a föld tu
dományos megművelésének és a he
lyes állattenyésztés módjait, valamint 
a kollektív gazdaságban folyó munka 
helyes megszervezésének elveit. Eze
ken az értékes ismereteken kívül lát
hatják azt is, hogy miért macasabb- 
rendü a kollektív gazdálkodás a ma
gángazdálkodással szemben,

A tanfolyamok igen szép eredmé
nyekről tanúskodnak. A kövendi 
„i’ctőfi Sándor" kollektív gazdaság
ban szervezett előadásokon a község 
dolgozó földműveseinek 80—00 szóza-

gyalui „Május 1“ kollektív gazda
ságban is. Itt a vezető bizottságnak 
teljesen mindegy, hogy a kollekti
visták résztvesznek az előadásokon, 
vagy sem.

A kollektív gazdaságok vezetőségei 
és a néptanácsok illetékes szervei 
tekintsék feladatuknak a felvilágosító 
munkát a dolgozó parasztok kóré
hen. Mozgósítsanak minél nagyobb 
számú dolgozó földművest ezekre a 
tanfolyamokra, mert az itt szerzett
ismerctck 
nélkül nem 
nél sokkal 
nyéket.

és ezeknek .ilkalnw.áM 
érhetünk cl az cddigick- 
magasabb termé’crcdmé-

Kcscrfl Jdticl, 
a Kolozsvár-tnrtom/myi néptánc 
kollektív gazdacítmk ny\-o^!.L 

iyának fcleló'c
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Az ENSz politikai bizottsága
befejezte a szovjet békejavaslatok vitáját

A NDK népi kamarájának felhívását 
terjesztik a nyugat-berlini 

békeharcosok
PÁRIZS. (Agerpres.) — Az ENSz 

politikai bizottsága január 17-i dél
utáni ülésén befejezte az általános 
vitát a szovjet küldöttség által elő
terjesztett békejavaslatok ügyében. '

Ismeretes, hogy az amerikai kül
döttség és csatlósai mindenáron 
szabotálni akarták a szovjet javas
latok megvizsgálását. De minden 
igyekezetük kudarcot vallott, mert 
a szovjet javaslatok olyan széles
körű visszhangot váltottak ki a köz
véleményben. hogy nem sikerült a 
szovjet javaslatot agyonhallgatni.

A viták során világosan kibonta
kozott a két egymással ellentétes 
irány: a szovjet küldöttség állás
pontja, amely a nemzetközi feszült
ség megszüntetésére és a béke biz
tosítására törekszik; a másik irányt, 
amelynek célja egy újabb világhá-

kát. Kimutatta, hogy az amerikai, 
angol, francia és a csatlós országok 
küldöttei, mindenáron meg akarják
akadályozni 
tiltásáról, a 
téséről és a 
létesítéséről

az atomfegyver meg- 
fegyverkezés csökken- 
nemzetközi ellenőrzés 
szóló szovjet javasla-

tok megvizsgálását.
Végül a szovjet főmegbizott kife

jezte azt a meggyőződését, hogy a.
szovjet program elfogadása az 
összes békeszerető államok részéről 
és annak következetes alkalmazása 
elhárítja a világháború veszélyét, 
megerősítené a békét és a népek 
köz.ötti barátságot.

Visinszkij szovjet főmegbizott 
beszéde után a politikai bizottság 
elnöke kijelentette, hogy a vitákat 
lezártnak tekinti és indítványozza 
a szovjet javaslatok szavazás alá 
bocsátását-

javaslatok mély benyomást gyako
roltak az arab és ázsiai országok 
küldötteire. A íiangulat méginkább 
az USA ellen fordult, amikor a 
szovjet küldöttség a megegyezés ér
dekében módosította eredeti javas
latait. *

A január 17 i ülésen megtartott 
szavazásnál az amerikai többség ré
vén a politikai bizottság úgy hatá
rozott, hogy először szavaznak az 
amerikai, angol és francia indit-

ború előkészítése, az Egyesült Álla
mok és a tőle függő országok kép- Y A politikai bizottság előző ülésem
viselik.

A. J. Visinszkij szovjet főmegbi
zott két órán át tartó beszédében 
kíméletlenül leleplezte az amerikai
angol tömb agressziós szándékait.

A J, Visinszkij elvtárs részletesen 
elemezte a szovjet javaslatok min
den egyes pontját, úgyszintén az 
amerikai agressziós tábornak a 
szovjet békejavaslatokkal szemben 
felhozott ellenvetéseit. Kimutatta, 
hogy az amerikai tömb képviselői
nek nyilatkozataiból kiderült, ezek 
a küldöttek összeesküvést szőttek, 
hogy megakadályozzák a szovjet ha
tározattervek megvitatását. Ez az 
összeesküvés megnyilatkozott a 
durva, rágalmazó, szovjetellenes 
támadásokban. Az amerikai-angol 
tömb küldöttei ilyen természetű be
szédeikkel nyilvánvalóan zavaros 
helyzetet akarnak előidézni, hogy 
könnyebben megakadályozhassák a 
legfőbb kérdések megvitatását és a 
közvéleményt a tények- meghamisi- 
tásával félrevezessék.

Visinszkij szovjetfőmegbizott le
leplezte a szovjetellenes rágalma-

az amerikai küldöttség ahhoz a 
cselfogáshoz ; folyamodott, hogy a 
szovjet javaslatok 3, 4, .5, 6 és 7. 
pontjait a nemrégiben megalakult 
-leszerelési bizottsághoz utalja. Ezek 
a pontok az atomfegyver megtiltá
sára, a nemzetközi ellenőrzés léte
sítésére és a fegyverzet csökkenté
sére vonatkoznak. Az USA-küldöt- 
-tek a szokásos engedelmes többség 
segítségével a szovjet javaslatok 
többi részét kereken él akarták uta
sítani.

Még a francia burzsoá sajtó is el
ismerte, hogy az amerikai küldött
ség hatalmas nyomást gyakorol 
csatlósaira ennek a cselszövésnek a 
végrehajtására. Gross amerikai 
küldött például a politikai bizott
ság január 16-i ülésén ködös ígére
teket tett arranézve, hogy a -lesze
relési bizottságban majd alaposan 
tanulmányozzák a szovjet javasla
tokat.

Ezzel a nyilatkozattal kapcsolat
ban a Franc Tireur cimü reakciós 
francia lap közölte, hogy az ameri
kai küldöttség nem hagyhatja fi-

vány ügyében, amely a szovjet terv 
3, 4, 5. 6, 7. pontjainak átvitelét írja 
elő a leszerelési bizottsághoz. Csak 
ezután szavaztak a szovjet terv 1., 2. 
és 8. pontja felett. A szavazás so 
rán igen sok küldött nem támogatta 
az amerikai-angol tömb indítvá
nyát. Egyes pontoknál 12—24 kül
dött szavazott az amerikai indít
vány ellen. A szovjet küldöttségnek 
az öthatalmi békeegyezmény meg
kötését követelő javaslatára 11 kül
dött szavazott, köztük a Szovjet-

BERLIN. — (Agerpres.) A béke
harcosok január 15-én Nyugat-Berlin 
valamennyi negyedében, az utcán, a 
villamos- és társasgépkocsi állomá
sokon, valamint piactereken röpcé
dulákat terjesztettek. A röpcédulák a 
Német Demokratikus Köztársaság 
népi kamarájának határozatát, vala
mint az össznémetországi választási 
törvénytervezet szövegét tartalmaz
zák.

Nyugat-Berlin lakossága lelkese
déssel vitatta meg ezeket a nagyje
lentőségű dokumentumokat és ma
gáévá tette a Német Demokratikus

Köztársaság kezdeményezését.
Amikor Stumm rendőrei néhány 

letartóztatást hajtottak végre, Nyu
gat-Berlin lakossága erélyesen tilta
kozott a rendőrség önkényes akciója 
ellen és követelte, azonnal bocsássák 
szabadon a letartóztatottakat. Nyu- 
gat-Berlin lakossága felháborodásá
nak adott kifejezést, hogy míg a 
fasiszta szervezetek tagjai büntetle
nül terrorakciókat hajthatnak végre „ 
a becsületes dolgozók ellen, a béké
ért és Németország egységesítéséért 
harcolókat szüntelenül letartóztatás 
veszélye fenyegeti.

A TUDOMÁNY VIVŐI SZÉP SIKERREL SZEREPELTEK 
A BAJNOKSÁG MÁSODIK FORDULÓJÁBAN

gyeimen kívül, miszerint a szovjet :.','désö‘t.

unió, Ukrajna, Bjeloruszia, Lengyel
ország, Csehszlovákia, Egyiptom, 
Burma, Szaud Arábia és Szíria. 13 
küldött tartózkodott a szavazástól. 
(Equádor, Etiópia, India. Indonézia, 
Irán. Irak, Libanon, Uruguay, Ar
gentína, Honduras, Libéria, Pakisz
tán és Mexikó.) Ezek az országok 
nem voltak hajlandók támogatni az 
USA indítványait. Alig néhány 
szavazattöbbséggel sikerült az ame
rikai küldöttségnek megszavaztatni 
a szovjet terv elutasítását.

A szovjet békejavaslatokkal kap
csolatban lezajlott viták, valamint a 
szavazások eredménye világosan 
megmutatta, hogy az amerikai- 
angol agressziós tömb, népi óhajtja 
a békét és egész politikája egy 
újabb világháború előkészítésére 
irányul. . A szovjet küldöttség az 
egész világ előtt bebizonyította, 
hogy következetesen folytatja har
cát .. a, békéért, a népek biztonsá
gáért és a nemzetközi együttmükö-

KOLOZSVÁR. — Az Egyetemek 
Háza termében rendezték meg a 
Tudomány—Haladás I. osztályú 
női, férfi tőr és férfi kardvivó mér
kőzést, amely mindvégig érdekes és 
izgalmas küzdelem után fejeződött 
be. Férfi tőrvívásban: Tudomány— 
Haladás 11:5. Urai 4, Orbán 3, 
Pótra 2, Benke 2, illetve Hintz II. 2, 
Guráth 2, Hintz I. 1, Kovács Ó

győzelmet ért el. Női tőrvívásban: 
Tudomány—Haladás 8:8. Telegdy 3, 
Zágoni 2, Orb. 2, Danila 1, illetve 
Bartos 3, Hammer 2, Santoma 2, 
Hintz 1 győzelmet ért el. '
Férfi kardvívásban: Haladás—Tu
domány 11:5. Guráth 4, Biró 3, Lá
zár 2, Kökösi 2, illetve Urai 2, Or
bán 2, Benke 1, Biró II. 0 győzel
met ért el.

MEGKEZDŐDTEK A RNK ÖKÖLVIVÓBAJNOKSÁGAINAK 
RAJONI DÖNTŐI

KOLOZSVÁR. — A Hadsereg 
nagytermében nagy érdeklődés mel
lett kezdődtek meg vasárnap délelőtt 
a " RNK ökölvivóbajnokságainak ra
joni döntői. Légsulyban Ambrus 
(Spárták) győz Micu (Herbák) el
len. Papirsulybán Ciobotaru (Her
bák) győz Vitás (Hadsereg) ellen. 

, Harmatsulyban Czégeli (Vasas) 
győz Varga (Herbák) ellen. Scobiola

(Herbák) győz Popa (Lokomotiva) 
ellen. Kacsó (Herbák) győz Táruka 
(Vasas) ellen. Könnyüsulyban Hal- 
mágyi (Herbák) az első ménéiben 
kiütéssel győz Szabó (Vasas) ellen. 
Pehelysúlyban Cioara (Vasas) győz 
Pop Vasile (Lokomotiva) ellen. Cos- 
tescu (Vasas) győz Imbulsan (Her
bák) ellen. Halmágyi mérkőzésétől 
eltekintve, a többi mérkőzések pon
tozásos győzelemmel végződtek.

ü. X. Visinszkij szovjet főmegbizott :. 
fogadta a francia tudósok küldöttségét ■

PÁRIZS. — (Agerpres.) A- J- . maga az a gondolat is, hogy a tö- 
Visinszkij szovjet főmegbizott fogadta. megpusztitó fegyverek használatára 

kerülhet sor, borzalommal tölti el az 
egész ország lakosságát és a legeré-

a francia tudósok egy .csoportjának 
látogatását. A francia tudósok, a pá
rizsi egyetem tanárai, átadták egy 
levél szövegét, amelyben kifejezik 
véleményüket a szovjet küldöttségnek 
az atomfegyver megtiltására és á 
fegyverzet csökkentésére vonatkozó
javaslatával kapcsolatban.

Wagner tanár kijelentette:
„Véleményünk, szerint nem 

bad _ejtürni, hogy szakadás 
be Kelet és Nyugat között.

lyesebb tiltakozást váltja ki. Az a 
meggyőződésünk, hogy a szovjet ja. 
vasiatok elfogadása biztosíthatja 
a békét."
' A tanár hangsúlyozta, hogy a

szá- 
álljor.

Mái

küldöttségben résztvesznek 
böző politikai felfogású

külön- 
tudósok,

akiket a közös béketörekvés egyesit.
A. J. Visinszkij szovjet főmegbi-

' zott köszönetét fejezte ki a francia! 
tudósoknak és ismételten leszögezte 
a Szovjetunió álláspontját, amely 
arra irányul, hogy megoldást talál
jon a nemzetközi -feszültséget előidé
ző kérdésekre és hogy elhárítsa egy 
újabb háború veszélyét.

A tudós-küldöttség nevében Wag
ner tanár köszönetét fejezte ki a 
meleg fogadtatásért és kijelentette, 
hogy meggyőződése szerint a szovjet 
terv fontos okmány, ainely reményt 
nyújt a béke és a nemzetközi biz
tonság fenntartására.

A RNK RÁDIÓJA MAGYAR 
ADÁSÁNAK MŰSORA

Rádió Temesvár I. 397 m: 6 óra 
50 perckor: Hírek. Zene. Rádió Ro
mánia 1935 m. és Bukarest II. 285 
m. 12. óra -30 perckor: Hírek. Hír
magyarázat. Zene. Rádió Temesvár 
I. 397 m. 16 órakor: Hírek. 16 óra 
15 perckor: A népi demokráciákból: 
Győzelmesen fejlődik a Magyar Nép
köztársaság ipara. Rádió Románia 
1935 m„ Bukarest II. 285 ni. és Te
mesvár I. 397 m. 19 óra 30 perckor: 
Megemlékezés Leninről halálának 28. 
évfordulója alkalmából. Rádió Ro
mánia és Temesvár II.- 22 . óra 35 
perckor: Hírek.

Tuniszban is fellángoltba szabadságharc
PÁRIZS. (Agerpres). — Tuniszban 

egyre nagyobb erővel lángol fel az 
ország függetlenségéért folyó küz
delem. Bejában kedden délután az 
asszonyok hatalmas tömegben vet
tek részt a tuniszi nó'szövetség nagy
gyűlésén, majd többezer tüntető vo
nult fel a város utcáin, A rendőr-
seg azzal az ürüggyel, hogy nem 
engedélyezte a gyűlés megtartását, 
a rendezőség 
tatta.

több tagját letartóz-

nek biztosítja az önrendelkezési jo
gát.

Kedd délután óta — amikor a 
hatóságok Bejában letartóztattak 

' tizenkét muzulmán asszonyt a vá
rosban rendezett tüntetés miatt — 
egész Tuniszban egymást követik a 
véres incidensek.

A bizertai tüntetéseken hatvan 
ember megsebesült. A városban a

egész Franciaországban felháboro
dást keltett.

A -hatóságok csütörtökön délután 
magyarázkodó közleményt adtak ki, 
amely szerint „voltaképpen nem a 
kongresszust tiltották be“, csak a ki
szemelt helyiség rendelkezésére bo
csátását tagadták meg. A magfigye
lők ezt a hirt a halóságok első visz- 
szavonulásának minősitik.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: A borús, 

párás idő tovább tárt. Újabb hava
zás, délnyugaton esetleg még havas
eső. Mérsékelt északi szél. A hő
mérséklet fokozatosan csökken. Ko
lozsváron vasárnap délben + 1 fok 
volt, a légnyomás 748 mm., alig 
változik. .

Kolozsvár városi néptanácsa ke
reskedelmi ügyosztálya az érdekel
tek tudomására hozza, hogy január 
21-én, hétfőn reggel megkezdik a 
február havi élelmiszerjegyek osztá
sát a kolozsvári állami vállalatok, 
szövetkezetek és intézmények alkal
mazottai részére.

A jegyek február 1-ig az összes 
munkanapokon kiválthatók. Akik e 
határidő elteltével nem váltiák kí 
élelmiszer-jegyeiket, elvesztik február

havi járandóságukat. A jegyek a 
következő központokban válthatók ki:

1. Az 50 alkalmazotton felüli vál
lalatok és intézmények a városi nép
tanács kereskedelmi ügyosztályán 
Kossuth Lajos-utca 58. 11. szoba.

2. 1—50 alkalmazottat számláló in
tézmények és vállalatok a Victoria- 
kantin December 30-utcai helyiségé
ben.

3—4. Azok a nyugdíjasok, akik 
neve A—F és G—P betűvel kezdő
dik, a Dimitrov-tér 3 szám alatti 
„Fások Klubjában/'

5. A R—Z betűvel kezdődő nevű 
nyugdíjasok a Malinovszki-tér 13 
szám alatt a volt „ Victoria" szövet
kezetben.

6. Háztartási alkalmazottak, mű
szaki személyzet, állami ingatlanok 
karbantartási személyzete, irók, ze
neszerzők, képzőművészek — abban 
az esetben, ha az illetők a megfe- 

■ lelő szakszervezetek tagjai —-. a
Magyar. Pedagógiai Iskola Kogalni- 
ceanu-utca 2 szám alatti helyiségé- 

: ben.
Az összes központokban a kiosztás 

minden munkanapon 8—16 óra kö
zött történik. A kitöltendő űrlapok 
az illető központoknál találhatók.

Azok az élelmiszeriegyre jogosul
tak. akik, különböző okok miatt nem 
tudták január havi jegyeiket kivál
tani, január 23-ig naponta 18—20 
ór.-> között kiválthatják.

„NÉGY ÉV MEGVALÓSÍTÁSAI 
: A ROMÁN NÉPKÖZTÁRSASÁG

BAN" címmel a sétatéri Néprajzi 
Múzeumban rendezett kiállítás nyit- 

’ va mindennap 10—20 óra között.

Színház - ^ozi - Opera

Bizertában,
rinában, a

Mateurban, Porto Fa-
dolgozók szolidaritási 

sztrájkokkal tiltakoztak a bejai Ic-

kereskedők 
üzleteiket.

Csütörtök

tiltakozásul bezárták

reggel a környékbeli

Mint a CE SOIR írja, a tuniszi 
kérdés a közeli napokban ismét 
ENSz napirendjére kerül. A 1

t az 
hírek

(adóztatások ellen, követelve Tunisz 
függetlenségét.

Bizertában súlyos összetűzések
re került sor a tömeg és a tüntető
ket szétoszlatni akaró rendőrség 
között. A rendőrség könnyfakasztó 
gázt használt, majd lövöldözni kez
dett.

Matctirban 
I iimpcrialista 
tolt.

A Tuniszi 
mi ár 22-re

löbbczcr felvonuló an-
jclszavakat hangozta-

Kommunista 
nagygyűlést

Párt ja- 
hirdetett 

benyújtottTuniszban az ENSz-hcz 
panasz támogatósára, ugyanakkor 
táviratul küldött az ENSz közgyl 
lépettek főiilkárához. A táviratba
követeli az ENSz alnpokmányána 
alkalmazását, amely minden nép

hclységck igen sok bennszülött Jakó- 
sa próbált bejutni a városba, a 
rendőrség azonban elállta az uta
kat. Heves összetűzésre került 
sor. A rendőrök rátüzcltck Mcnz.el 
Dzscmij község felvonuló lakosaira, 
akik közül nyolcat megsebesítettek.

A Bizerfától körülbelül 20 kilo
méternyire fekvő Fcrryvillcbcn, ahol 
fegyvergyár működik, szerdán este 
színién heves összetűzések zajlot
tak te. Bennszülött tűntefők követel
lek a törvényszék elé állított nők 
felmentését. A rendőrség megroha
mozta a tömegei.

Az összetűzéseknek az első hírek 
szerint egy halálos áldozata és hu
szonhárom siilyos scbesűltje van.

A tuniszi uj kormányzó — mint 
ismeretes — betiltotta az Uj Dcs- 
tour Párt kongresszusát. Ez a hír

szerint Pakisztán lesz Tunisz ügyé
nek előterjesztője.

A tuniszi kérdési, amely 
már a nemzetközi közvélemény 
áll, ezek után nehezen lehetne 
hallgatni — emeli ki a lap.

A Párizsban tartózkodó két

most 
előtt

el-

tuni-
szí miniszter, Szalah ben Jusszcf és 
Mohamed Badra, sajtóértekezleten 
ismertette az újságírókkal az ENSz 
titkárságának átnyújtott tuniszi be
advány szövegét.

— „A francia hatóságok • maga
tartása —, hangsúlyozta Szalah ben
Jusszcf —, Tuniszban növekvő fe
szültséget idézett elő s c feszült
ség megnyilvánulásai a heves inci
densek."

Szalah ben Jusszcf tiltakozott az 
ellen, hogy a francia küldöttség 
megakadályozza a tuniszi beadvány 
tárgyalását nz ENSz.ben.
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ÁLLAMI ROMÁN OPERA:
Január 21-én, hétfőn este 8 óra

kor: Scevillai borbély.
Január 24-cn. szerdán este 8 óra

kor ; Pillangókisasszony.
ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
lanuár 22 ín. kedden este 8 óra

kor: Szabad szil.
Január 24-én .'sűtőrtökön este 8 

órakor: Vörös Pipacs.

ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:
Szerdán január 23-án este 8 óra

kor: Elveszett levél. (Huszonnegyed
szer).

MOZ1:
VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ:

Glinka. Előadások kezdete: 4. 6. 8 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

MUNKÁS MOZGÓ: Operett. 
Színes film. Előadások kezdete: 3, 
5. 7. 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matinó Következő műsor: 
Barna köd.

„AUGUSZTUS 23" MOZGÓ: Fel
szabadított föld. Előadások kezdete: 
11. 13. 15. 17. 19 21 órakor. Va. 
sárnap délelőtt matiné 9. 11 és 13 
órakor.

HALADÁS MOZGÖ: Hét hős. Elő
adások kezdete: 3. 5 7 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné-

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: A 
windsori víg nők. Előadások kezdete: 
8. 5, 7. 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
9 és 11 ómkor matiné

NEPMOZGO (Popular): Varsói 
gettó. Előadások kezdete: 3. 5, 7. 
9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra
kor matiné.

UJ IDŐK MOZGÖ: Jan. 21— 
27-ig: Híradó. Brüsszel. A Jangcéé 
folyón. A Nalbár. U/ rekordokért. 
Csoda malom (Színes rajz).

Világosság
Szerkesztőség: Horea-ut 6, II. emelet. 

Telefon: 1B—35. 
Kiadóhivatal: Molotov-utca lő.

Telefon: 19—11.

■ Tava jpgk. piát fa num. oonf. Dir. Gén. PTT. No. 89925—1948.


